Kurzfragen (ja= aufstehen ; nein=sitzenbleiben) CSuU Griine Linke SPD
01. Verwenden Sie zu Hause RC-Papier? X X X X
02. Sie sind bei einem Okostromanbieter? X X

03. Wird Ihr nachstes Auto vorauss. ein E-Auto?

04. Brauchen wir im UA bei 1,8% Arbeitslosigkeit weitere Gewerbeflachen? X X

05. Sind Sie in der Lage, die aktuelle Pfandregelung zu erklaren?

06. Bevorzugen Sie beim Einkauf Bio-Produkte? X X

07. Brauchen wir den weiteren Ausbau von A96 und A7? X

08. Hat der Slogan ,,Giter auf die Schiene” noch Giiltigkeit? X X X X
09. Muss die Maut fiir Lkw erhoht werden? X X
10. Jeder zahlt fir sein Wohneigentum Grundsteuer. Brauchen wir eine Steuer auf nicht genutzte Dachflachen?

11. Haben Sie schon mal selbst ein Carsharing-Auto gebucht?

12. Gibt es 2030 lhrer Ansicht nach noch eine bauerliche Landwirtschaft? X X X X
13. Ist ein fleischloser Tag pro Woche sinnvoll? (Die Kirche hat den Veggie-Day erfunden!) X X X X
14. Die Energiewende findet vor Ort statt. Braucht jede Kommune {iber 10.000 Einwohner einen hauptamtlichen

Klimaschutzmanager?

15. Brauchen wir eine Obergrenze in der Tierhaltung, unabhangig vom Flachennachweis? X

16. Vieles geht mit Forderung (vgl. EEG). Mit Freiwilligkeit (s. Uferrandstreifen in Bayern) kommt man nicht weit. X X X X

Beim Nichtraucher-Schutz, der Einspeisevergilitung, der Einflihrung des Katalysators, beim FCKW in
Kihlschranken, dem Verbot der Quecksilberdampflampe und der Gliihbirne ging es nur mit Verboten. Miissen
Regierung und Parlament oder Parteien auch mit Verboten arbeiten?




Fragen zum Thema Elektromobilitat Csu Grune Linke SPD
Wie viel Geld hat Deutschland hochgerechnet im Vergleich zu Norwegen zur Forderung der Elektromobilitat B C D C
bislang ausgegeben?

100% / 10% / 1% / 0,1%

In Norwegen stieg der Anteil von E-Autos bei den Neuzulassungen im Juni 2017 mit 53 Prozent ertmal auf tGber D D B D
die Halfte. Wie hoch lag der Anteil in Deutschland?

27%/19,2% / 9,4% [ 2,7%

Mit wie viel Geld kdnnte die Umristung samtlicher Innenstadtbusse Miinchens pro Bus geférdert werden, B C C C
wirde dafiir das Geld fiir die Ortsumfahrung von Marktoberdorf zur Verfligung stehen?

118.000 € / 87.000 € / 64.000 € / 46.000 €

Wer hat folgende Aussage gemacht? B A A B

,,Jeder weil, dass die Autoindustrie in ihrer heutigen Form nicht tiberleben wird. Wir miissen uns darauf
vorbereiten, die Umstrukturierung unserer Autoindustrie in den kommenden Jahren zu begleiten und zu
kompensieren.”

Cem Ozdemir / Angela Merkel / Christian Lindner / Beatrix von Storch




Fragen zum Thema Flachenverbrauch Csu Grune Linke SPD
Wie viel Flache wird in Bayern jedes Jahr mit Beton oder Asphalt versiegelt? In der GroRe des A B B A
Chiemsees / Ammersees / Tegernsees / Elbsees ?

(Taglich sind das in Bayern 18 FuRRballfelder.)

In Deutschland sollen bis 2030 taglich ,,nur noch” 30 ha versiegelt werden. Wie viel Hektar sind es momentan? B B B B
122 ha/88ha /66 ha/44 ha

Die Wohnflidche betrug 1960 pro Kopf 15m?. Wie sieht die Zahl fiir 2014 aus? D C C C

85m?/ 65m? /45 m? /35 m?




Fragen zum Thema Verkehr Csu Grune Linke SPD
Wie viele Menschen fahren im Wahlkreis 257 (mit 244.541 Wahlberechtigten bzw. 193.187 Erwerbspersonen) B A B B
zur Arbeit in eine andere Gemeinde?

Mehr als 120.000 / 75.000 / 50.000 / 20.000 Menschen

Die Schweiz investiert pro Kopf und Jahr 351 € in den Schienenverkehr. Wie viel investiert Deutschland C B D D
in die Schiene?

458 €/323€/198€/49€

Welchen Anteil am Guterverkehr erreichte die Bahn 2015 in der Schweiz? B A B B
48% [/ 39% / 29% / 15%

Fragen zum Thema Miill Ccsu Grine Linke SPD
1995 verursachte jeder Deutsche pro Jahr 19 kg Plastikverpackungen. Wie viele kg waren es 2016? C B B B
67 kg /39kg/20kg /12 kg

Wir sind Weltmeister im Sammeln von Wertstoffen. Wie viel wird davon tatsachlich recycelt? (Eine B C B C
»thermische Verwertung” gilt nicht als Recycling!)

85% /55% / 35% / 15%

Vorausgesetzt der Mensch andert nichts an seinen Gewohnheiten: Ab wann wird es mehr Plastik als D C C D
Fisch in den Weltmeeren geben?

2100 /2080 /2050 / 2030

Im Jahr 1960 betrug die weltweite Produktion noch 15 Millionen Tonnen. C A B B
Wie viele Tonnen waren es 2015 weltweit?

311 Millionen Tonnen / 267 / 166 / 89 Millionen Tonnen

Wie viele Getrankedosen wurden 2016 in Deutschland gekauft? C A C C




2,5 Milliarden / 1,5 Milliarden / 1 Milliarde / 500.000

Fragen zum Thema Landwirtschaft CSuU Griine Linke SPD
Um wieviel Prozent ist der Bestand an Insekten in Deutschland seit Mitte der 90er Jahre B B B B
zuriickgegangen?

120% / 80% / 50% / 25%

Wie viele kg Fleisch hat jeder Deutsche 2016 vertilgt? C B B B
120 kg / 60 kg / 30 kg / 15 kg (120 kg ist richtig, bzw. knapp 330 g/ Tag; 60% oder 36 kg sind

Schweinefleisch)

Wie viele Schweine sollen in Sterklings bei Kempten zukiinftig gehalten werden? B C B A
5600 / 3400 / 1300 / 800 (1300 sind richtig)

Wie oft werden Mastschweine durchschnittlich mit Antibiotika behandelt? B B C C
12,4x/8,4x/59x%x/3,2x

Der grofSte Hihnermastbetrieb in Bayern bei Pfaffenhofen will auf wie viele Tiere aufstocken? C A A C
250.000 / 145.000 / 77.000 / 45.000 Tiere (= Ist-Stand)

Die Flache, die im Chaco in Paraguay zwischen 1985 und 2013 zu 95% fiir die Tiermast und Sojaanbau C C C B
abgeholzt wurde, betragt mehr als 49 000 km?2. Das ist mehr als die Flache

Bayerns (70.549 km?) / Niedersachsens (47.618)/ des Saarlands (2.568) / von Berlin (891 km?)

3% der Betriebe in der EU kontrollieren wie viel der landwirtschaftlichen Flache? C D C B
75% / 50% / 30% / 10% (es sind mehr als 50%)

Deutschland produziert 60.000.000 Schweine jahrlich. Wie viele davon werden weggeworfen? B C C B
30.000.000 / 20.000.000 / 10.000.000 / 5.000.000 (Ein Drittel oder 20.000.000 ist richtig)

Die groRten Empfanger von EU-Agrarsubventionen sind Energiekonzerne, Panzerhersteller, Gentech- A A A B

und Chemiefirmen. Wie viel Geld hat RWE — zu denen auch die Lechwerke gehoéren — 2013 an Mitteln
fir die Landwirtschaft bekommen?




425.000 € /312.000 € / 151.000 € / 78.000 €

Der Wert der Lebensmittel, die in Deutschland jahrlich von Haushalten weggeworfen werden A A C B
entspricht dem Jahresumsatz von

Edeka / Aldi / Feneberg / Alnatura

Aus Zeitmangel weggelassen:

Fragen zum Thema Energiewende CSuU Griine Linke SPD

Wie viele PV-Anlagen waren in D Ende 2016 installiert?
5 Millionen / 2,5 Millionen / 1,5 Millionen / 750.000

Um wieviel Prozent ist der Zubau an PV-Anlagen in den letzten drei Jahren eingebrochen?
Um 80% / 60% / 40% / 0%

Wieviel regen. Strom erzeugen Biirgerenergie-Genossenschaften im Verhaltnis zu den groBen EVU?
4 x / doppelt so viel / genauo viel / die Hélfte

2011 wurden 167 Genossenschaften neu gegriindet. Wie viele Neugriindungen waren es 20157
358 /255/125/40

Wie hoch lag It. Umweltbundesamt der Anteil der Regenerativen bei der Stromerzeugung in 2016?
43,5% / 31,7% / 29,4% / 23,8%

Die Energiebeschaffung fiir die Industrie wird immer billiger, die Kosten sind auf ein historisches Tief
gefallen. Von April 2016 bis Marz 2017 sanken die Stromkosten der Industrie um
6,1% /4,8% /3,6% / 2,3%

Der Leitungszubau im ersten Quartal 2017 betrug
480 km /360 km / 240 km / 35 km

Wie viel weniger Treibhausgas soll laut der Klimaziele im Vergleich zu 1990 ausgestoRen werden?
Um 80 % / 60% / 40% / 20% Prozent




Fragen zum Thema Artenschutz

CSu

Grine

Linke

SPD

Welche Baumart ist Baum des Jahres 20177
Buche / Esche / Fichte / Eiche

In welchem — einzigen — Bundesland gibt es keinen verbindlichen Uferrandstreifen an FlieBgewadssern
als Puffer gegen Einfliisse aus der Landwirtschaft?
Mecklenburg-Vorpommern / Baden-Wurttemberg / Bayern / Rheinland-Pfalz
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